



家装提醒

春季装修三注意

干燥、多风的春季，是火灾的多发期。因此，业内专家提醒正在装修的消费者，为安全装修、保证良好的装修效果，一定要提前做好准备。

注意防火

首先，春季装修一定要注意施工时的防火安全。要注意用电安全，不能乱拉乱接电线，电源线上不能无保护管；现场禁止吸烟，不能动用明火；油漆、稀料等易燃品应存放在离火源远、阴凉、通风、安全的地方。

保证通风

装修中大量使用的油漆、涂料及稀释剂等，易于挥发。若室内通风不良，油漆挥发出的气体不易排出。油漆、防水材料的主要成分多为树脂类有机高分子化合物，这类材料内含大量挥发性溶剂，在使用时，往往需用稀释剂调试黏度以便施工。这些稀释剂挥发性强，成为施工中引起工人中毒的罪魁祸首。

防止出现裂纹陶

瓷砖花样繁多，春季选购时应注意它的含水量。表面平滑细腻、光泽晶莹，无光面手感柔和的就是含水量比较好的产品。同时要特别注意陶质与瓷质的区别，吸水率小，结构细密，敲击声音清脆悦耳的就是瓷质砖，而吸水率高，结构孔多，敲击声音沉闷的就是陶质砖。吸水率小的瓷质砖在春季昼夜温差变化的情况下不容易出现裂纹。
(江山)



春季家居变妆秀

一年之计在于春，你是不是已开始准备动手装修自己的小家了呢？春季也的确是装修的好季节，而那些已装修完的朋友是不是也会感叹，怎样让死气沉沉的家变得生机盎然呢？笔者从风格、墙面、饰品、家纺四个方面为大家解读春天扮家心法，总有一款适合你。

田园风格

充满田园气息的田园、自然风格是春季家居最受欢迎的家居风格，春季代表色——绿色，经过精心的设计和搭配也可以成为春季的另一道风景线。

推荐理由：田园、自然、绿色是春天永恒的主题，永远不落伍的小碎花衬托出春天浪漫的气息；健康质朴的木质家居唯美而精致；绿色永远代表着春天蓬勃的生命力。

搭配建议：田园风格要注意小配饰、床品的选择，保证风格统一；绿色并不是百搭的色彩，运用不好就会使空间显得怪异。

适合人群：你常常幻想自己生活在美丽牧场？想象着优雅精致的生活？喜欢朝气蓬勃的世界？如果符合以上条件，那么这些风格也统统适合你。

彩色墙绘

墙面能最直接地反映出家居风格，也是进行二次装饰较为容易的地方，涂鸦、墙贴、墙纸，只要运用得当都可以成为春季扮家的好途径。

推荐理由：墙面是体现风格最直接的地方，除了运用单一的颜色，墙绘和墙纸也是留下春天不可缺少的方式。墙绘，运用富有春天气息的色带和图形，简单在墙壁上勾勒几笔，单调的白墙便顷刻“活”了起来；碎花的墙纸，则是田园风格的必备之物。

搭配建议：无论是简单的墙绘还是整墙运用的墙纸，都要注意与风格的搭配，还要切记不要运用过度，满眼的小碎花是会让人眼花的。

适合人群：喜欢新鲜事物，有创意有想法，力求个性家居的人群。

花样饰品

只要选择一些带有浓厚春季色彩的饰品，就可以让家立刻从“冬眠”中苏醒，彩色的餐具、花型的灯饰、可爱的玩偶都是不错的选择。

推荐理由：无论是个性的餐具、可爱的玩偶、花型的灯饰、还是色彩缤纷的墙饰，虽然小，作用却是无敌，且拥有无比的性价比及可操作性。只要根据自己的喜好、家居风格进行选择就可以了。

搭配建议：饰品搭配只要和环境没有太大的冲突就可以，但是想要凸显整体家居风格，还是需要精心的挑选和摆放。

适合人群：所有希望改变居家环境的人。

个性家纺

最简单且最直接的让家马上春意盎然的办法就是将家中的窗帘、床品、布艺沙发等更换的色彩斑斓，只要短短几分钟就可以把春天带回家。

推荐理由：布艺需要经常更换，以保持居家生活卫生，既然要经常更换，何不准备四套凸显四季不同风格的布艺，让家也一样四季分明。

搭配建议：春季并不等同于五彩缤纷、五颜六色，这些夸张的色彩并不适合每个人每个家，有时简单的素色花纹或者简单的蓝色白色也可体现春天清新气息。

适合人群：萝卜青菜各有所爱，布艺产品颜色花型千千万万，总有适合你的一款。当然，有点动手能力的人，也可以尝试DIY。

(晓文)

教你一招

盆栽蔬菜美室美食



在春暖花开的季节，如果在家庭居室内种上几盆蔬菜，吊挂窗前或置于案头，既可以增添室内的春意，又起装饰作用，还可食用，可以说是一举多得，趣味盎然。

萝卜花篮 取一个萝卜，将它的底部挖空，使其呈水杯状，填入一层脱脂棉，在上面均匀地洒上一层麦粒，喷些清水，让脱脂棉湿透。然后把萝卜倒挂在向阳窗前。一星期后，麦粒便长出绿油油的小苗，萝卜也向上翻起肥厚的嫩叶，形似花篮。

葱头水仙 取一洗净的方盆，放入清水，然后把葱头

插入水中，用卵石、水玻璃或贝壳等将葱头依靠住，每隔三天换一次水，两周后，葱叶便长得郁郁葱葱，煞是好看。

胡萝卜雪松 将胡萝卜顶盖2~5厘米的地方，用快刀切下，放到盆景容器中，露出顶盖，浇透水分。一周后，绿色的胡萝卜缨便破土而出，青翠欲滴，形似雪松。

姜叶翠竹 取鲜姜十几块，放入浅盆中，盖上2.5厘米厚的细土，浅盆浇水，然后将盆放在暖和的地方，几天以后，鲜姜便会长出嫩芽抽出嫩叶，形似翠竹，惹人喜爱。

(昌芹)

居家宝典 用茶水保养家具

油漆过的家具沾染了灰尘，可用纱布包裹略湿的茶叶渣抹擦，或用干布沾冷茶水擦洗，便会使家具特别光洁明亮。但是用茶水擦拭家具之后，记得要用蘸有清水的微湿的抹布再将茶水擦干净。因为茶水通常会有茶渍，残留在油漆表面会影响家具原来的色泽。
(赵丽)

魅力家居

背景墙： 沙发背后的精彩

现在的家居装修已走出以前家居装饰的条条框框，沙发也成为家居装饰的一个重要的道具，而在沙发背后的背景墙呢，只要做到恰当的装饰和沙发搭配起来，相信自然而然会成为家居的重要表情。



很古典的一对装饰镜，写意很古典的背景墙。



很清新自然的沙发区，背景墙的装饰也很有创意。



几个对称的方形木盒，既是装饰又能摆放物品。
文/图 瑞丽

楼市观察

二套房贷松绑在即

房地产将进入产业振兴规划

记者从住建部房地产司了解到，房地产业长期规划已由住房和城乡建设部提交给国家发改委，正接受发改委审议。其内容涵盖消化存货、拓宽投融资渠道、积极推进市场结构调整等方面，其中提出取消“二套房”限制政策等建议。

据了解，“长期规划”的具体

内容可能包括，鼓励住房改善性需求，进一步降低住房交易税费，取消“二套房”限制政策，对支付能力不足的低收入阶层在一定条件下予以购房补贴，鼓励居民改善居住条件，促进住房梯级消费。

针对当前房价下跌、存量房积压的状况，“长期规划”拟建议，政府收购小面积存量住房作为保

障房源；制定固定利率长期贷款等优惠措施，鼓励企业提供长期稳定的租赁住宅。同时，尽快开放房地产投资信托基金通道，银行对商业地产项目贷款应区别对待，适当延长贷款周期；对房地产投资项目取消或放松资本金比例。

不过，路透社援引两位官方人士的话称，中国政府可能不会

将房地产业纳入这次产业振兴规划之中，而是选择单独的长期发展规划形式出炉。原因是由于房地产业的特殊性和敏感性，不像别的产业相对较单一，涉及面很宽，产业链也很长，又涉及房价这个敏感问题，争论一直较大，因此可能最终未被列入振兴规划之列。
(新华)

北京——

拟取消限制并减税让费

1月6日召开的“2009年北京市发展和改革工作会议”透露消息，为了合理引导住房消费需求，今年北京将研究取消二套房限制，适当减税让费，刺激改善性需求。

有关专家认为，二套房相关限制政策是在楼市投机、投资过热时产生的政策，该政策的出台是为了进一步减少投资、投机需求；如今，房地产业内对取消二套房贷限制的呼声较高，认为这是激活低迷楼市的手段之一。
(新京报)

南京——

取消二套房首付四成限制

1月19日，南京市住房公积金管理中心召开新闻发布会宣布，从当天起，南京市正式下调住房公积金贷款首付比例。

根据该市新政，从1月19日起，用住房公积金贷款购买商品房的，首付款由不低于总房款的30%调整为20%，第二套房首付由原来的40%降为20%。夫妻双方均还清住房公积金贷款，再次购买自住住房申请公积金贷款的，同样按调整后的首付款比例执行。
(东早)

江苏——

委员建议取消二套房限制

在前不久举行的江苏省两会上，“促进房地产市场稳定健康发展”被写入政府工作报告，并列为扩大消费需求的四大措施之一。

在江苏省政协十届二次会议的联组会议中，江苏省住宅产业商会会长、苏宁环球集团董事长张桂平委员提出，房地产业应在中国经济中率先复苏。同时，他建议对“二套房”等紧缩性调控政策适当放松，并建议政府收购低价位的商品房用作保障性安居工程。
(扬子)

延伸阅读

延伸阅读